

září 2023



# Zpr@vodaj

## ČSSZ

Koho se sleva na pojistném týká, [str. 1](#) • Jak je možné slevu uplatnit, [str. 2](#)

## Slevu na pojistném využívá měsíčně 22 tisíc zaměstnavatelů

Zaměstnavatelé mají již sedm měsíců možnost využít slevu na pojistném u zaměstnanců pracujících na zkrácený úvazek. Sleva náleží zaměstnavateli za zaměstnance v pracovním nebo služebním poměru a od 1. února 2023, kdy úprava zákona nabyla účinnosti, ji do konce června, kdy má aktuálně ČSSZ dostupná data, využilo celkově už téměř 24 tisíc zaměstnavatelů.

### Pravidelné uplatňování slevy

Cílem zavedené podpory zkrácených úvazků a flexibilní pracovní doby je zvýhodnit zaměstnavatele, kteří v pracovním nebo služebním poměru zaměstnávají fyzické osoby hůře uplatnitelné na trhu práce, ať už např. pro jejich věk, či péči o děti do 10 let atd., kdy jim daná situace neumožňuje vykonávat činnosti pro zaměstnavatele na tzv. plný úvazek.

Z dat ČSSZ vyplývá, že počet zaměstnavatelů uplatňujících slevu na pojistném ve sledovaném období postupně vzrostl na celkem 23 704 k poslednímu červnu. Počet zaměstnanců, za které zaměstnavatel uplatňuje slevu na pojistném, vzrostl od února z 65 673 na 81 481 v červnu.

### Koho se sleva týká?

Výše slevy na pojistném za zaměstnance, určená zákonem o pojistném, činí za kalendářní měsíc 5 % z úhrnu vyměrovacích základů zaměstnanců, na které je sleva uplatňována. Sleva na pojistném se zaokrouhluje na celé koruny směrem nahoru.

Zaměstnavatelé mohou slevu na pojistném využít v okruhu zaměstnanců, který byl stanoven tak, aby se jednalo o osoby, jež z důvodu různých



životních situací (např. rodiče, kteří pečují o dítě mladší 10 let nebo osoby se zdravotním postižením) často nemohou či z důvodu vyššího věku (osoby starší 55 let) nejsou schopny pracovat po stanovenou týdenní pracovní dobu. Podmínkou nároku na slevu na pojistném (až na jednu výjimku) je sjednání kratší pracovní nebo služební doby, než činí stanovená týdenní pracovní nebo služební doba, a to v rozsahu nejméně 8 hodin a nejvíce 30 hodin týdně. Zmíněná výjimka se týká pouze zaměstnanců mladších 21 let, u kterých se zkrácený úvazek nevyžaduje.

Podmínky pro uplatnění slevy na pojistném musí být u zaměstnance, za kterého lze slevu uplatnit,

splněny po celou dobu trvání pracovního nebo služebního poměru v daném kalendářním měsíci.

Podrobné informace týkající se nároku na slevu na pojistném a související otázky je možné nalézt na webu ČSSZ pod heslem [Slevy na pojistném](#).

### Kdo slevu využívá nejčastěji?

Z pohledu zaměstnanců jsou v dosud sledovaném období od února do června vůbec nejčastějšími důvody pro uplatnění slevy na pojistném věk nad 55 let (38,54 %) a péče o dítě mladší 10 let (38,10 %). Až s odstupem se

*pokračování na straně 2...*